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Gentili Dirigenti/Coordinatori Scolastici,
con la presente vi invitiamo il 20 maggio 2017, dalle ore 9.00  alle ore 14.00, presso l’Auditorium dell’Istituto internazionale salesiani “E. Agnelli” sito in Corso Unione Sovietica 312 Torino,  al Seminario Formativo sul nuovo Metodo di avvio alla lecto-scrittura, diffusosi ad oggi in diverse regioni d’Italia, denominato “Globalismo Affettivo tra Fantasia e Tecnologia” e rivolto a docenti della scuola dell’infanzia, primaria e di sostegno.  
La formazione è gratuita. Al fine, però, di agevolare la conoscenza ulteriore dei contenuti e la conseguente reale applicazione del Metodo, i docenti aderenti sono tenuti, all’avvio dell’ incontro, a dotarsi, del KIT DIGITALE, che sarà dato, solo per l’occasione, in offerta a € 30,00.  Non è previsto il rimborso con la carta docente.
Si invitano, a tal riguardo, le scuole interessate a prendere visione dell’allegata documentazione e precisamente del Programma del Seminario, del Modulo Iscrizione, della scheda illustrativa del Metodo, dell’attestazione di validazione scientifica e dell’ampia documentazione presente anche sul sito: www.globalismoaffettivo.it.
Il Modulo di iscrizione, presente anche nel  suddetto sito, dovrà essere inviato a: globalismoaffettivo.italia@yahoo.it entro il 10 Maggio 2017v.
Certi di vedervi numerosi al Seminario, vi alleghiamo pertanto la documentazione riguardante l'iscrizione allo stesso.
Il Direttivo Anpe Piemonte


Dott. Fabio Michele Giordano
 PRESIDENTE ANPE PIEMONTE
piemonte@anpe.it 349/4071204
